Estimation TS

I. Contexte :

Dans une population on veut estimer la proportion p d’un caractére.

Exemple : Avant la commercialisation d'un médicament, on veut estimer la proportion de patients susceptibles de présenter

des effets secondaires.

I1. Procédé :

1. Dans un échantillon de la population, on calcule la fréquence f du caractére.

Exemple : Lors d’essais cliniques avant la commercialisation du médicament, on a observé que sur un échantillon de

3 000 personnes, 5% ont présenté deg q{?oi’.s Qe condaires

5% . o o2

La fréquence observée est donc : f = 3000~ O)‘, .

2. A partir de la fréquence f obtenue, on définit un intervalle de confiance I qui dépend de f et de la taille n de

I’échantillon.

L’intervalle de confiance donne une estimation de p par encadrement

Propriété :

Dans un échantillon de taille n, on note f, la fréquence des succeés.

Pour n assez grand, la probabilité que p appartienne a l'intervalle | f,, — est supérieure a 0,95
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Définition :

Soit f une fréquence observée du caractére étudié sur un échantillon de taille n.

1 1
; f+ —=| est appelé intervalle de confiance de la proportion p au seuil de confiance 95 %.
n

Vil T n

On utilise cet intervalledés que: n230; nf>25 e n(l-f)=5

f_

Dans notre exemple : A quelle proportion de patients présentant des effets secondaires peut-on s’attendre aprés commercia-

lisation du médicament avec un seuil de confiance de 95 % 7 £ = E)’ Q2
n=.3a8a. ; nf = 3ss0 x. .0‘.02, .:.GO.>/§ et n(l—f)=.3290 YOlSY },6—

L’intervalle de confiance au seuil de 95% est .. CQ ‘.Q 2. . i_
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